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             Начало XXI века отмечено развитием музейной деятельности, преобразованием в формах ее организации и повышением роли музеев как центров культуры в регионах. Абдулинский историко-краеведческий музей играет все более значимую роль в общественной и культурной жизни района. 
Материально-техническая база

 В отчетном году  материально-техническая база  музея, не претерпела значительных изменений.  Доходы от  платных услуг немного снизились, но это объясняется выходом закона о бесплатном посещении лиц до 16 лет. Заработанные средства были  направлены на  обслуживание оргтехники, на дипломы и призы  различных конкурсов, на открытие своего сайта, на подписку и хозяйственные нужды.   
    Всего в  музее в отчетном году работали  – 6 работников.  Директор, главный хранитель музейных предметов, специалист по просветительской и музейно-образовательной деятельности, специалист по экспозиционной и выставочной деятельности, экскурсовод, для организации регулярной работы по учету  и переводу в электронный вид музейных предметов в системе Госкаталога РФ с 1 июня 2016 года введена единица специалиста по учету и хранению фондов.
Из специалистов  имеют образование:

3 – высшее

3 – среднее специальное  

  За 2016 год Абдулинский музей посетило -  9625 человек.

Из них:  детей- 5605; взрослых- 4020.

  Проведено:

   - 480 экскурсии и краеведческих урока;

   - 56 массовых мероприятий и встреч

   Организовано - 37 выставок. Из них:  

    - из собственных  фондов - 20; 

    - вне музея - 6.

    - с привлечением других фондов - 11.

  Выдано -203 справок на такие темы:

   - история родного края,

   - о Гражданской войне на территории Абдулинского района,

   - об изобретателе первого автоматического  тормоза Ф.П.Казанцеве

   - об участниках ВОВ, Кавалерах орденов Славы и др.

Научно-фондовая работа
    Комплектование собраний музея является важным направлением в деятельности музея. Оно требует детального изучения явлений, фактов, событий истории. Вместе с тем, формирование источниковой базы способствует научной оценке и отбору музейных предметов, необходимых для создания экспозиции, проведения исследовательской и просветительской работы.  В 2016 году в фонд музея было принято 204 единицы хранения основного и научно - вспомогательного фонда. Это изделия ручной работы, старинные фотографии, печатная продукция и прочее.

 Очень интересные экспонаты были переданы жительницей города Абдулино Мелиховой Натальей Дмитриевной.  Фонд музея пополнили  игрушки, изготовленные в цехе набора мягкой игрушки. Цех работал в г. Абдулино в период с 1970 по  1972 гг. Также был передан деревянный чемодан, изготовленный мастером - краснодеревщиком в приданное для своей дочери. 

Почетный гражданин и известный краевед, автор многих книг об Абдулино,  Петров Александр Иванович, передал очень ценные подшивки журналов начала XX века. Это научно-популярный и страноведческий журнал «Вокруг света» 1916-1917гг.,  художественно-литературный журнал с карикатурами «Пробуждение» 1914-1915 гг., иллюстрированный художественно-литературный журнал «Искры» 1915-1917гг. При советской власти этот журнал изымался и уничтожался, особенно выпуски, отражавшие события первой мировой войны и революций. В 1918 г. журнал был закрыт как «Классово вредный». 

В отчетном году было отреставрировано своими силами   36  предметов, это в основном документы, фотографии, монеты, предметы быта.

          Ведется  работа по внесению сведений в Госкаталог, -  внесено -  3511 предметов.

Научно-исследовательская деятельность

       Приоритетными направлениями в научной  деятельности музея были:

- разработка образовательных программ;

- проведение музееведческих исследований;

- сотрудничество и  совместные исследования с краеведами 

     Так в 2016 году разработана программа «История музейного предмета» для среднего и старшего школьного возраста и реализованы ежегодные  образовательные программы «Музейная азбука» для дошкольников и младших школьников и «Здесь Родины моей начало» для среднего и старшего школьного возраста.
Ознакомление детей с бытом, традициями, отдельными историческими моментами, фольклором, культурой народа родного края осуществляется через реализацию образовательной программы  «Музейная азбука».

Школьники и другие категории   посетителей узнают много интересного об истории разнообразных музейных предметов через реализацию образовательной программы «История музейного предмета».

Жителям нашего города и района хочется не только созерцать увиденное, но и пробовать создавать своими руками произведения искусства.   Мастер-классы - это уникальная возможность попробовать себя в творчестве, особенно если это творчество объединяет всю семью. Реализовать ее помогает  цикл мероприятий  «Творческая мастерская».
В рамках программ было проведено 48 мероприятия, это лекции, встречи,   музейные и краеведческие часы,  игровые программы.

Сотрудники музея постоянно занимаются изучением истории  родного края. Тема Великой Отечественной войны стала приоритетным направлением работы.       
В 2016 году музеем была проведена большая работа по поиску  материала и фотографий  ее участников. В отчетном году она  была продолжена. Результатом стало пополнение фонда  фотодокументальным материалом и выпуск второго баннера Стены памяти.
     Активно ведется  сбор  материала для нового тома районной «Книги памяти», в который  войдут имена участников войны, умерших в послевоенное время. 

         В средствах массовой информации вышло обращение ко всем жителям города и района с просьбой о предоставлении  в музей имеющихся  у них  документов.  Поток желающих увековечить память о своих родных и близких не иссякает. Помимо необходимых данных музей приобрел большое количество  военных воспоминаний наших земляков, интересный фотодокументальный материал.

               В 2016 году в нашем городе проведена реконструкция здания железнодорожного вокзала и привокзальной площади. В результате был создан исторический комплекс. Музей принял в этом процессе самое активное  участие. Возникали спорные вопросы по некоторым датам работы железнодорожной станции. Работники обращались в местный архив и архив г. Бугуруслана. В результате документальный фонд музея  пополнился новыми сведениями по истории железной дороги, новыми фактами из биографии всемирно известного изобретателя, нашего земляка Ф.П.Казанцева. К открытию комплекса работники музея подготовили буклет «Дороги –всему начало».
      Специалистом по экскурсионной и выставочной деятельности ведется научно-исследовательская работа по теме «Становление  местного самоуправления в Абдулино».  Изучены документы местного архива, проводятся встречи с людьми, которые были свидетелями этого процесса в 90-е годы прошлого столетия.

                            Экспозиционно-выставочная деятельность
     Экспозиции музея являются результатом научной деятельности музея по изучению коллекций, и  наглядным  свидетельством развития края.

        Объем выставочной деятельности в отчетном году составил 37 выставок.

   Большое внимание  уделялось фондовым выставкам. Они были организованы в экспозиционных залах музея:
- Флаги - символ государства

- Фотодокументальная выставка наград и солдатских писем

- Школа XX столетия
- История денежного знака

- Прялка как часть крестьянского быта
       Интерес  у посетителей  вызвала выставка «Дары и дарители», подготовленная к 50–ти летнему юбилею музея. На ней были представлены предметы, подаренные  музею организациями и предприятиями, частными лицами в различное время.

       Музей наладил и на протяжении ряда лет поддерживает контакты с мастерами декоративно-прикладного искусства.  

      Уже стало  традицией организация выставки поделок «Город мастеров»  во время проведения  акции «Ночь музеев». 

   Большой интерес у жителей города  вызвали  выставки-конкурсы: 
· «Добрые руки с любовью»-работы  пожилых людей и людей с ограниченными жизненными возможностями.
· «Пасхальный подарок»

· «Для вас с добрым сердцем»- ко дню защиты детей 
· «Новогоднее чудо своими руками»
   Большое количество посетителей собрали  выставки рисунков и фотографий:

· Весеннее  настроение

· Я в музее

· Родной уголок природы- персональная фотовыставка  Свинтицкого Ю.

· Я люблю свой город- персональная фотовыставка Хныковой Г.
     Ежегодное  знакомство с творчеством местных  художников продолжила авторская выставка работ Михайловой Алины «Эстафета поколений».
      В 2016 году ярким выставочным проектом музея стала «Стена памяти».  Оформленный на центральной площади города баннер вызвал поток  благодарностей  жителей и руководства. В связи с этим работа по сбору материала продолжилась, и в этом году был подготовлен второй баннер, который содержит еще большее количество фотографий абдулинцев, участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. В преддверии празднования  Дня победы прошло  торжественное открытие комплекса  «Стена памяти».

    Большой резонанс у посетителей вызвала выставка кукол прошлого столетия 
«В куклы играют все». Предметы для нее предоставили жители города. 

    На протяжении ряда лет  музей  плодотворно  работает с  Самарским выставочным центром «Радуга». В этом году экспонировались выставки:

- Польская живопись

- Православные иконы и храмы

- Мастера русского пейзажа
- Импрессионизм
 В течение года работали передвижные  выставки:

  Оренбургского  губернаторского историко-краеведческого музея:

- Археологическое наследие Оренбургского края

- Гагарин и Оренбург

Музея изобразительных искусств  г. Оренбурга

- Забытые нами предметы

- Городской костюм XX века. Открытие  этой выставки прошло  очень необычно и интересно. Все экспонаты были представлены в форме ретро-показа моделей прошлого века.
Научно-просветительская деятельность
Приоритетное  направление нашей работы - духовное воспитание  подрастающего поколения. На протяжении многих лет наш музей сотрудничает с Воскресной школой при храме Воскресения христова. Ежегодно в преддверии праздников в  выставочном зале проходят выставки рисунков учащихся, а на Рождество и Пасху проходят театрализованные представления, для детей из Детского дома и детей социального риска.

В 2016 году третий  раз наш музей принял участие во Всероссийской    акции «Ночь музеев 2016».      

 «Ночь музеев» в этом году проходил под знаком кино и бардовской песни, т. к. 2016 год был объявлен Годом кино в России. На данном празднике присутствовали руководство района, местная общественность, поэты и писатели. 
Открытие программы акции модным показом стало символическим закрытием выставки «Городской костюм XX века». На улице было организовано модное дефиле ярких образов моделей 20-80 гг прошлого века, которые примерили на себя абдулинцы, придали акции особый шарм и фирменный стиль, задав тон всей ночной акции. 
В рамках данной акции историко-краеведческим музеем было организовано  открытие Музейного кинозала, в котором в течение года проходили показы мультфильмов и фильмов советского периода для школьников, детей из Детского дома и детей социального риска. На базе кинозала проходят классные часы по разнообразным темам, направленные на воспитание будущего поколения, а так же кинолекции для людей с ограниченными возможностями. 

Традиционно программу мероприятий «ночной акции» завершил праздничный концерт.

В рамках акции «Ночь музеев» была открыта выставка «В куклы играют все». Безусловно, акция запомнилась и работами талантливых абдулинских мастеров декоративно-прикладного творчества, которые работали на площадках с гостями праздника.

            3 ноября 2016 г. в Абдулинском историко-краеведческом музее прошла всероссийская культурно-образовательная акция «Ночь искусств».  В нашей стране данная акция проходила в четвертый раз, а в Абдулинском музее – в третий. Ее основная цель – сокращение дистанции между искусством и зрителем.

Открыла программу «Ночь  искусств» выставка местной художницы Алины Михайловой «Эстафета поколений», на которой были представлены работы не только талантливой художницы, но и ее учителей и учеников. 

Украшением мероприятия стали и поэты Абдулинского литературного объединения, которые прочитали свои замечательные произведения. Среди них были поэты почтенного возраста и еще совсем юные писатели. В состав литературного объединения входит и Александр Архирейский – первый заместитель главы по оперативному управлению. 
Шла работа и на еще одной замечательной площадке - в музейном кинозале. Там школьники смогли увидеть советские фильмы о школе.

«Ночь искусств» продолжили мастер классы. Дети и взрослые разделились по двум залам. В одном собрались все желающие изучить технику рисования «пуантилизм» под руководством Алины Михайловой, в другом – те, кто хотел научиться изготавливать народную куклу с Натальей Мелиховой. 

27 августа 2016 г. в историко – краеведческом музее в рамках всероссийской акции было проведено мероприятие «Ночь кино».

Юные и пожилые абдулинцы приняли участие в кинолекториях «Союзмультфильму» - 80 лет» и «История создания фильмов». Также в этот день в кинозале музея был организован показ детских мультфильмов и кинокомедии «Бриллиантовая рука», перед присутствующими выступала вокальная группа «Посиделки», прошла дискуссия на тему просмотренных кинолент. 

Одним из крупных мероприятий этого года стал 50-летний юбилей музея. На данном празднике присутствовали руководство района, местная общественность, творческие объединения, спонсоры, активные творческие люди, с которыми сотрудничает музей.

Первым юбиляров поздравил один из основателей музея, почетный гражданин города Абдулино И. Качалов. С поздравлениями выступили и глава Абдулинского ГО В. Насейкин, заместители главы А. Архирейский и Т. Лапшина, начальник отдела культуры А. Членов, председатель Совета депутатов Абдулинского городского округа И. Зарипов; бывшие директора музея: Т. Латыш, Т. Лапшина, директора различных учреждений и предприятий. Все вспомнили историю музея. Совет художников пополнил коллекцию музея новыми картинами. 

19 июля 2016г. Портал культурного наследия и традиций России «Культура.РФ» объявил о начале ежемесячного конкурса «Меня публикует Культура.РФ». Абдулинский историко – краеведческий музей принял участие в этом конкурсе в номинации «Культурный гид», где рассказал о достопримечательностях города Абдулино, тем самым получили уникальную возможность рассказать о своем городе аудитории, которая насчитывает более 1 000 000 человек. Материал, прошел экспертную оценку и 26 августа 2016 г. был опубликован на  странице спецпроекта: http://www.culture.ru/s/konkurs/rezultaty/, 
который соответствует требованиям, описанных в условиях проведения конкурса. 
Стало традицией ежегодно в рамках праздника «Международный день пожилых людей» проводить конкурс декоративно – прикладного творчества «Рукотворные чудеса». 29 сентября прошло торжественное открытие выставки с участием конкурсантов. На выставке было представлено более 160 разнообразных работ: вышивка, бисероплетение, вязание, декупаж, резьба и роспись по дереву и т. д. Результатом этого конкурса стало создание творческого объединения «Народные умельцы».
В последние годы у населения растет интерес к православной культуре. Наш музей сотрудничает с воскресной школой. В выставочном зале проходят выставки рисунков учащихся Воскресной школы такие как «Рождественское чудо», «Христос Воскресе» и т.д. театрализованные монтажи, посвященные православным праздникам.

    В последние годы музей находится в постоянном поиске новых решений, форм и методов работы. И в этом развитии Абдулинский музей стремиться совершенствовать свою деятельность. 
Директор МБУ «Музей»                                                                 Карасева Л.В.
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