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       Несмотря на сложившуюся ситуацию в 2020 году, связанную с ограничительными мерами, введенными по всему миру и в России для недопущения распространения коронавирусной инфекции и запретом на проведение выставочных и массовых культурно-просветительских мероприятий, Абдулинский историко-краеведческий музей, играя значимую роль в общественной и культурной жизни городского округа и являясь центром  сбора, хранения и экспонирования  историко – культурного наследия  края, продолжил работу  с  посетителями с марта 2020 года, трансформировав  её на дистанционный  онлайн-формат.   
Всего в  музее в отчетном году работали  5 работников: директор, главный хранитель музейных предметов, специалист по просветительской и музейно-образовательной деятельности, специалист по экспозиционной и выставочной деятельности, специалист по учету и хранению фондов, экскурсовод,
Из специалистов  имеют образование:
3 – высшее;
2 – среднее специальное.  
За период 2020 года Абдулинский музей посетило 4640 человек.
Из них  детей - 2750; взрослых - 1890.
Мониторинг музейного сайта и группы в Контакте показал, что интерес к музею в виртуальном формате возрос по сравнению с 2019 годом на 77,2%.
Статистика посещаемости сайта музея и сообщества за 2020 год:  
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сайт музея: 
посещений: 176 171
посетителей: 29 561
сообщество ВК: 
просмотров: 14 221
посетителей: 2 477

Проведено:
- 450 экскурсии и краеведческих урока;
- 56 массовых мероприятий и встреч.
 Организовано – 43 выставки. Из них:  
- из собственных  фондов - 16; 
- вне музея – 13;
- с привлечением других фондов - 14.
 Было принято и обработано 475 запросов и обращений.
    
 Научно-фондовая работа
     	Фондовая работа является специфичной и отличает музеи от других просветительных и развлекательных учреждений культуры. Она заключается в собирании, изучении, хранении музейных предметов и в комплектовании музейных коллекций.  Данным направлением деятельность музей реализует свою базовую социальную функцию.  
	Комплектование музейного фонда осуществляется в соответствии с планом работы музея по комплектованию фондов, а также с учётом формирования целостности коллекций и построению новых экспозиций и выставок. С целью комплектования фондов музеем проводится интенсивная собирательская работа.
	В 2020 году в музей состоялось четыре заседания ЭФЗК (экспертной фондово-закупочной комиссии), на рассмотрение которой было передано 290 единиц. Музейное собрание (основной фонд) увеличилось на 190 музейных  предметов, научно-вспомогательный на 90 единиц,  что соответствует плановому показателю. Предметы в количестве 10 единиц пополнили обменный фонд.
	Общий фонд составляет 13232 музейных предмета, в т.ч. основной фонд – 10063 ед. хр., научно-вспомогательный фонд - 3169 ед.хр. 
Вновь поступившие предметы занесены в Главную инвентарную книгу и Государственный  электронный каталог Музейного фонда РФ. Всего внесено 9764 единиц, из них за текущий год - 197 музейных предметов. 
Основная часть поступлений идет за счет активных контактов музея с посетителями и населением.
Среди новых поступлений большой интерес представляют предметы, переданные в дар музею  на открытии обновлённого Зала Боевой славы:
· фронтовые письма участника Великой Отечественной войны Кавкаева Петра Васильевича (переданы сыном участника Кавкаевым Владимиром Петровичем);
· саперные лопатки - элементы снаряжения  советского и немецкого солдат,  найденные  в 2017 году в ходе поисковой экспедиции «Любань» активистами «Поискового движения России» в Ленинградской области (переданы Хабибуллиным Айдаром Зуфаровичем); 
· галифе героя Советского Союза Фомина Н.П., погибшего  во время Великой Отечественной войны в 1944 году (передала Пётова Юлия Михайловна);
· коллекция значков, посвященных Великой Отечественной войне (передал житель города Абдулино Свинтицкий  Ю.В.);
· медальон с личными данными солдата Сафронова Константина Афанасьевича 1905 г.р. - уроженца с.Николькино Абдулинского района, найденный в ходе поисковых работ в Ленинградской области в 2013г. (передала правнучка  Юсупова Елена Сергеевна),
· штык    от винтовки  с мест боевых действий периода Великой Отечественной войны на  Курско – Орловской дуге, передан Мелиховой Натальей Дмитриевной, найденный Федосовым Владимиром Геннадьевичем, жителем Абдулино. 
В 2020 году коллекции музея пополнились новыми предметами: нумизматика, архивные документы, фотографии и негативы, печатная продукция, живопись и др. Особый интерес вызывают предметы, переданные жительницей г. Абдулино Леонтьевой Ниной Даниловной. Это   рушники и коллекция платков, часть которых принадлежала её матери Трякиной Марии Иосифовне 1896 г.р.,  датирующиеся 1914 годом. 
Жителями нашего города были переданы документы и награды участников Великой Отечественной войны Монахова Ф.В., Латаковского Тимофея Васильевича.
Алексеев  Александр Анатольевич - участник боевых действий в Афганистане передал в дар музею свои личные вещи: военную форму, документы и фотографии.
        В течение года музеем активно велась работа по поиску, обработке и передаче информации  по запросам посетителей и организаций  города об истории нашего края и его жителях. 
        В целях формирования информации для размещения в историко-мемориальном комплексе «Дорога памяти» Главного храма Вооруженных  Сил РФ для создания мультимедийной галереи Абдулинским историко – краеведческим музеем через СМИ была организована акция по сбору электронных копий фронтовых писем  и фотографий 1941-1945 годов участников ВОВ из домашних архивов жителей района.  Собранные в ходе акции материалы о 1924 участниках – абдулинцах ВОВ стали частью мультимедийной галереи мемориального комплекса «Дорога памяти» Главного храма Вооруженных  Сил РФ. 
Учет и хранение основного и научно-вспомогательного фондов ведется музеем в соответствии с установленными правилами и нормами.

	Основные учетные документы:

	заявление на передачу предметов
	30 заявлений

	акт на экспертизу ФЗК
	30 актов

	протоколы ФЗК
	4 протокола

	акты приема предметов на постоянное хранение
	30 актов

	акты приема предметов на временное хранение
	5 актов

	книга поступлений основного фонда
	190 предметов

	книга поступлений научно-вспомогательного фонда
	90 предметов

	журнал регистрации актов приема на постоянное хранение
	30 записей

	Маркировка музейных предметов:

	учетные обозначения на вновь принятые предметы
	280 шифр

	На некоторых предметах обновлены шифры
	110



Научно-исследовательская деятельность
Приоритетными направлениями в научной  деятельности музея:
-разработка образовательных программ;
-проведение музееведческих исследований;
-сотрудничество и  совместные исследования с краеведами.
 В течение последних  4 лет успешно реализуется областная программа «Мое Оренбуржье» для обучающихся 4 классов и ежегодные  образовательные программы «Музейная мастерская» для всех категорий  школьного возраста, «Музейная азбука» для дошкольников и младших школьников, а также «Музейные ценности» для детей старшего школьного возраста.
Содержание программы «Моё Оренбуржье» тесно перекликается с современными требованиями жизни. Развитие личности активной, творческой, толерантной – вот задача современного образования. Особая роль отводится именно духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. Программы направлены на развитие у детей умений видеть и понимать красоту окружающего мира и своей малой родины. Музейные часы по данному направлению являются эффективным средством приобщения детей к изучению, формированию, расширению и углублению представлений о родном крае, народных традициях, воспитанию любви к своей местности, своему региону, своей стране, взаимопониманию с другими народами; экологической культуре, позитивному отношению к окружающей среде.
Знакомство детей с бытом, традициями, отдельными историческими моментами, фольклором, культурой народа родного края осуществляется через реализацию образовательной программы для дошкольников и младших школьников «Музейная азбука».
Школьники и другие категории   посетителей узнают много интересного об истории разнообразных музейных предметов через реализацию образовательной программы «Музейные ценности». 
Мастер-классы, организованные на базе музея в рамках программы «Музейная мастерская»  - это уникальная возможность попробовать себя в творчестве не только детям, но и взрослым. В 2020 г. продолжил работу  музейный кинозал, в котором демонстрировались познавательные видео – проекты.
 Ежегодно, в период летних каникул музей участвует в областном проекте «Лето в парке». В этом году он проходил в нетрадиционном виртуальном формате. В рамках проекта на сайте музея и в сообществе ВК с целью организации увлекательного и содержательного досуга детей проведено 18 онлайн – мероприятий: познавательные программы о русских народных традициях и обычаях, краеведческие часы, познавательные игровые программы, мастер – классы, конкурсы, флешмобы, акции, встречи,  виртуальные выставки, экскурсии и викторины.
По данным статистики  с июня по август 2020 года музейные мероприятия посетили:
- на сайте - 5 647 человек;
- в сообществе ВК -  3 347 человек. 
В отчётном году в связи с пандемией и ограничительными мерами в рамках музейных программ было проведено 56 мероприятий, в число которых вошли всероссийские и областные акции, муниципальные конкурсы, презентации книг, а также музейные праздники,  большая часть которых  в онлайн - формате.
Сотрудники музея активно занимаются изучением истории  родного края.
Ведется сбор   материала для дополнения нового тома районной «Книги памяти», в который  войдут имена участников войны, умерших в послевоенное время и не вошедшие в предыдущие тома. Постоянно растет поток желающих увековечить память о своих родных и близких. Помимо необходимых данных музей приобрел большое количество  военных воспоминаний наших земляков, интересный фотодокументальный материал.
  В течение года Абдулинский   музей продолжил  работу по собиранию, накоплению и систематизации  архивных материалов и сведений на участников  Великой  Отечественной войны 1941-1945 годов  для  пополнения Книги Памяти Абдулинского района и создания информационного электронного ресурса на сайте (http://абдулинский-музей.рф/)

Экспозиционно-выставочная деятельность

Экспозиционно-выставочная деятельность – одно из основных направлений в работе музея, она является одной из форм поддержания постоянной связи с посетителями и интереса к музею, отклика на актуальные проблемы, события и явления жизни. 
Главными направлениями в создании выставок и минивыставок были наиболее значимые события в истории страны и района, а так же деятельность и творчество самобытных земляков. Экспозиции музея являются результатом научной деятельности музея по изучению коллекций и  наглядным  свидетельством развития края. В связи с принятием в 2020 г. ограничительных мер и невозможностью принимать посетителей в залах музея основная работа в 2020 г. осуществлялась в онлайн-формате. На сайте музея и сообществе ВК появились новые рубрики «Экспонат в объективе», «Виртуальная экскурсия», «Виртуальная выставка» «Помним! Чтим! Гордимся!», «Абдулинский край в лицах», в них публикуются статьи о коллекциях, выставках, которые позволяют открывать музей с новой, неизвестной ранее стороны. 
28 февраля 2020 года в обновлённом зале «Боевой Славы» была представлена  экспозиция «Героическое прошлое в памяти поколений» и копия боевого знамени 195-й Новомосковской дивизии, сформированной на территории Абдулинского района Оренбургской области в 1941 г. 
Объем выставочной деятельности в отчетном году составил 43 выставки. Число экспонатов состоящих в активном показе составило 4200.
В 2020 году большое внимание  уделялось выставкам, посвященным 75-летию победы в ВОВ 1941-1945 гг.: 
1. передвижная фотодокументальная экспозиция фотодокументального материала и личных вещей солдат ВОВ из фондов музея «Народная Победа»;
1. выставка портретов героев - абдулинцев «Победа одна на всех»; 
1. выставка юбилейных альбомов «Военных лет святая память»;
1. выставка рисунков «Наша Победа» и «У войны не женское лицо»;
1. фотовыставка «ВОВ в живописи»;
1. персональная выставка абдулинского художника Ф.И. Зайцева «Талант. Мастерство. Вдохновение». 
Ко дню снятия блокады Ленинграда работники историко-краеведческого музея посетили  последнего проживающего в г.Абдулино  ветерана-блокадницу, Аллу Алексеевну Салькову. Фотодокументальные материалы-свидетельства того страшного периода, предоставленные Сальковой А.А., стали частью экспозиции   «Салькова Алла Алексеевна – свидетель блокады Ленинграда». 
В мае 2020 г. впервые Абдулинский историко-краеведческий музей представил на крупнейшем международном форуме «Интермузей-2020» выставочный проект «Абдулинский музей – Великой Победе». 
В летний период, в связи с ограничительными мерами, работа некоторых выставок организована на территории музея под открытым небом:
1. передвижная выставка «Воины-интернационалисты на защите мира, на рубеже веков»;
1. фотовыставка Г. Хныковой «Все начинается с любви»;
1. фотовыставка «Абдулинская аллея славы» и др.  
Для любителей творчества и искусства в 2020 г. музей на сайте и странице ВК в онлайн – формате представлял выставочные проекты: 
1. «В  снежном царстве, в морозном государстве»;
1. ретро – выставка «Однажды в Новый год»;
1. «Магия полимерной глины», «Моя коллекция», «День пионерии: история праздника» и др.
 Большое внимание  уделяется фондовым выставкам. Они были организованы в экспозиционных и выставочном залах музея:
1. «На страже порядка» к 85-летию МО МВД РФ «Абдулинский»;
1. Персональная выставка А.П. Варавина к 80-летию художника;
1. Передвижная фотодокументальная выставка наград и солдатских писем «Народная Победа»;
1. Фотодокументальная выставка «День снятия блокады г. Ленинграда. Салькова Алла Алексеевна – свидетель блокады Ленинграда»;
1. «День пионерии: история праздника»;
1. «Талант. Мастерство. Вдохновение» персональная выставка абдулинского художника Ф.И. Зайцева;
1. Выставка ко дню работников сельского хозяйства;
1. «Священнослужитель Абдулинской Александро-Невской церкви Бухарцев В.М.» виртуальная выставка памяти жертв политических репрессий;
1. День органов местного самоуправления;
1. «На страже порядка» к 85 - летию МО МВД РФ «Абдулинский»;
1. «Комсомол – моя судьба»
1. История архивной службы;
1. Солдаты подразделений особого риска;
1. Плат узорный - Оренбургская жемчужина;
1. Школьные годы чудесные и др.
Большой интерес у жителей ГО и гостей  вызвали  виртуальные выставки: 
1. «Стена Памяти» в видеоформате;
1. «Живопись польских художников»;
1. Персональные выставки местных художников;
1. «Моя коллекция»;
1. Фотовыставка новогодних поделок «Новогодние фантазии»;
1. «Новогоднее чудо или однажды в Рождество» (выставка фото-, новогодних открыток советского периода.
В выставочном зале регулярно проходят выставки работ местных художников, фотографов и обучающихся ДШИ. 
Особенно яркими были впечатления посетителей музея от знакомства с  выставками рисунков и творческих работ  обучающихся школ ГО и школы искусств г. Абдулино: «Наша Победа», «Я и лето», «Окна России», «Яркие краски лета», «Я рисую российский флаг», «Вместе за мир без террора», «Моя мама лучшая на свете», «Есенинские краски, воспевающие природу России».  
Успешно налажены и продолжают развиваться творческие связи  с Оренбургским  музеем изобразительных искусств,  Оренбургским губернаторским  музеем и Самарским выставочным центром «Радуга». 
Из фондов данных музеев в 2020 году экспонировались выставки:
1.  «Живопись польских художников»;
1.  «Замки. Дворцы. Короли»;
1.  Выставка венецианских художников эпохи Возрождения – Веронезе и Тинторетто;
1. «Индия»;
1. «Русские сказки и былины»;
1. «Время выбрало нас. Афганистан: жизнь и война»;
1. «Оренбуржье космическое».
   В 2020 году  в рамках Всероссийской инклюзивной акции «Музей для всех» состоялись персональные выставки людей с ограниченными возможностями: 
1. выставка работ ДПИ Дарьи Васюк «Мой мир»;
1. выставка рисунков Тимофея Картушина «Мир без границ».
Все мероприятия отличаются применением новаторских форм, технологий, приемов, что находит свое отражение, прежде всего, в насыщенности программы и положительных отзывах посетителей.

Научно-просветительская деятельность
В 2020 году работа музея велась на основе сохранения духовно-нравственных ценностей и исторических традиций России. Несмотря на ограничительные  меры, за прошедший год, объём запланированных мероприятий вырос.
24 января 2020 года  в Абдулинском историко – краеведческом музее состоялось  торжественное  мероприятие, посвященное 85- летию МО МВД РФ «Абдулинский», на котором чествовали ветеранов и сотрудников органов внутренних дел «Абдулинский». В рамках мероприятия из фондов музея представлена выставка «На страже порядка».
19 марта 2020 года, музейная  гостиная распахнула свои двери в преддверии Всемирного дня поэзии и 5 – летия Абдулинского литературного объединения. Праздник «Поэзии чарующие строки» порадовал всех любителей искусства. На мероприятии звучали выступления молодого поколения Абдулинского ЛИТО и их наставников, представлена презентация сборника стихотворений  «Поэтические страницы, молодой местной поэтессы -  Ксении Рабцевич, звучали стихи о войне и блокадном Ленинграде О. Ф. Берггольц и  А. Т. Твардовского. К 80-летию абдулинского художника Варавина Александра Петровича состоялась персональная выставка портретов земляков,  пейзажей, городских зарисовок и натюрмортов.
14 февраля в музее состоялось торжественное мероприятие «Память возвращает нас в Афганистан», почётными гостями которого стали воины-интернационалисты г. Абдулино.  В качестве зрителей были приглашены кадеты МБОУ СОШ№3. В рамках мероприятия состоялось открытие передвижной выставки Оренбургского губернаторского музея  «Время выбрало нас. Афганистан: жизнь и война». Участник войны в Афганистане Алексеев Александр Анатольевич передал личные вещи и предметы воинов-интернационалистов в дар фонда Абдулинского музея, которые стали значимым дополнением к состоявшейся выставке.
Указом Президента РФ 2020 год объявлен Годом памяти и славы, в связи с этим событием в отчётном периоде большое  значение  отведено мероприятиям, посвящённым 75 – летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.
В рамках празднования юбилейной даты проведены муниципальные творческие конкурсы: 
- диорам и макетов «Они сражались за Родину»;
- рисунков «Наша Победа»;
- сочинений «Герои моей семьи»;
- юбилейных альбомов «Военных лет святая память».
28 февраля 2020 года состоялось торжественное открытие обновлённого зала «Боевой Славы». В нем приняли участие: администрация ГО, ветераны, труженики тыла, дети войны,  почётные граждане города, патриотические объединения  ветеранов и молодежи, педагоги и учащиеся школ города.   На  мероприятии состоялась торжественная  передача  дарителями в фонд музея семейных реликвий военной поры 1941 – 1945 гг. Одним из ярких моментов данного события стало представление копии вновь воссозданного боевого знамени 195 Новомосковской стрелковой дивизии. В присутствии почётных гостей, в торжественной обстановке у легендарного знамени школьники вступили  в ряды Всероссийского  патриотического движения «Юнармия».  
 В январе 2020 года в рамках областной акции «Блокадный хлеб» проведены мероприятия:
- музейный час «Снятие блокады города Ленинграда»;
- посещение сотрудниками музея Сальковой Аллы Алексеевны – последней свидетельницы блокады Ленинграда;
-фотодокументальная  выставка «День снятия блокады г. Ленинграда. Салькова Алла Алексеевна – свидетель блокады Ленинграда»;
-раздача блокадного хлеба;
- раздача копий блокадных карточек;
- публичные чтения членов творческого объединения ЛИТО. 
1 марта 2020 года сотрудники музея приняли участие в зональном этапе XXX областного фестиваля народного творчества «Салют Победы». Абдулинский историко – краеведческий музей награждён дипломом за организацию выставок: «Народное творчество», передвижная выставка местных художников «Народная Победа» выставка портретов героев - абдулинцев «Победа одна на всех».
 В течение нескольких лет сотрудники музея активно вели сбор фотодокументального материала посредством СМИ, социальных сетей и проводимых музеем акций: «Не гаснет памяти свеча» и «Дорога памяти», в результате плодотворной работы музея 9 мая 2020 года, к юбилейной 75 годовщине Великой Победы, на центральной площади г. Абдулино, возле Вечного огня установлена обновлённая Стена Памяти, на которой  размещено 2020 фотографий земляков – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.
Музеем в преддверии  празднования 75 – летия Великой Победы в течение года велись систематически онлайн – рубрики:
· «Помним! Чтим! Гордимся!»;
· «Хроника Великой Победы»
· «Абдулинский край в лицах»;
· Онлайн-трансляция видеофотовыставки «Стена Памяти»;
· «Воспоминания»;
· «Читаем о войне»;
· «Военной песни негасимый свет».
 	8 августа 2020 года музей принял участие в подготовке и проведении   муниципального мероприятия - открытие мемориальной доски в честь увековечивания памяти героической 195 - й Новомосковской Краснознамённой стрелковой дивизии, формировавшейся на территории города Абдулино с октября 1941 г. по март 1942 годов.
 16 мая 2020 года Абдулинский историко-краеведческий музей в седьмой раз участвовал в ежегодной  международной акции «Ночь музеев» под эгидой  Года памяти и славы в режиме онлайн. Для посетителей сайта музея и сообщества в ВК представлена разнообразная программа: видеопрезентации,  онлайн - экскурсии, виртуальные художественные выставки, удивительные истории музейных предметов, знакомившие земляков с героическим прошлым нашей Родины, мастер – классы. По данным статистики Абдулинский историко-краеведческий музей оказался на первом месте по посещаемости среди муниципальных музеев Оренбургской области. Участниками онлайн - акции «Ночь музеев» стали 7745 человек.
В 2020 году 3 ноября в онлайн - формате стартовала восьмая всероссийская культурно-образовательная акция «Ночь искусств» под девизом «Искусство объединяет». В Абдулинском историко-краеведческом музее данная акция  прошла в седьмой раз. Посетители сайта http://абдулинский-музей.рф/ и странички ВКонтакте https://vk.com/museumabd могли виртуально побывать в Музейном салоне и посетить экскурсию «Пушкинские места в Оренбурге». Для любителей литературы состоялась презентация двух новых книг представителей абдулинского литературного творческого объединения. Одна из них вышла к 75-летию Победы в Великой Отечественной войны. Книга Александра Петрова «Сила духа сильнее оружия и зла». Продолжила литературный марафон презентация  поэтического сборника «Элизиум» Александра Архирейского. 
Для любителей музыки и живописи учащиеся и преподаватели абдулинской Детской школы искусств представили концерт «Музыки чарующие звуки» и выставку работ учащихся к юбилею Сергея Есенина. В рамках Музейного вернисажа  открылась виртуальная выставка шедевров мировой живописи Пауля Рубенса. Музейная изостудия пригласила на онлайн-рандеву с абдулинской художницей Жанной Ильясовой.
В этом году в рамках  Всероссийской инклюзивной акции «Музей для всех» в формате «онлайн» проходили мероприятия для людей с ОВЗ: 
· День открытых дверей; 
· показы кукольных представлений Бугурусланского театра кукол «Кололокольчик» Всероссийского общества инвалидов (для детей младшего возраста); 
· мастер-класс для людей с ограниченными возможностями;
· творческие конкурсы.
Мероприятия, проводимые в рамках  Всероссийской инклюзивной акции «Музей для всех» пользуются большим успехом среди посетителей разных возрастных категорий. 
9 декабря 2020 года в Абдулинском историко-краеведческом музее состоялись мероприятия, завершающие Год памяти и славы:
- онлайн-награждение победителей и призеров муниципальных конкурсов, посвященных 75 годовщине Победы в Великой Отечественной войне:
· диорам и макетов «Они сражались за Родину»;
· рисунков «Наша Победа»;
· сочинений «Герои моей семьи» ;
· юбилейных альбомов «Военных лет святая память. 
По итогам проделанной работы в юбилейный Год Памяти и славы посетителям музейного сайта представлен видеоотчет «Славные дела Абдулинского музея». 
В День Героев Отечества, коллектив Абдулинского историко - краеведческого музея по поручению администрации МО Абдулинский ГО вручил Благодарственное письмо Правительства Оренбургской области, подписанное губернатором Д.В. Паслером, Кузьмину Василию Васильевичу – ветерану труда, краеведу, за активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвящённых празднованию 75 - летия Победы в Великой Отечественной войне. 
В условиях пандемии, в течение года, налажена и активно велась работа в сети интернет: виртуальные выставки, экскурсии, мастер – классы, презентации книг, видеоролики, музейно - краеведческие часы, викторины, соц. опросы,  международные, всероссийские и областные акции, флешмобы и музейные челленджи - ведутся новые рубрики музея на сайте http://абдулинский-музей.рф/ и страничке ВКонтакте https://vk.com/museumabd:
«Экспонат в объективе. История музейного предмета»;
«Как это было»;
«Музей детям»; 
«Новости Оренбуржья»; 
«Праздники»;
 «Музейные вести»;
«История одного шедевра»;
«Юбиляры года»;
 «Музейная мастерская»;
«Музейная изостудия»;
«Музейный кинозал»;
«Музейный салон»;
«Музейная гостиная».
В 2020 году Абдулинским историко – краеведческим музеем налажено плодотворное сотрудничество :
-  с порталом Министерства культуры Оренбургской области «Культура                       Оренбуржья»; 
- с крупным туристическо-информационным порталом «Наш Урал». Информационный ресурс в рамках гранта Президента России представляет маршруты выходного дня: «Малые города – удивительные достопримечательности»;
-    с областными и местными средствами массовой информации. 
       В течение отчётного периода представлены на сайт Министерства культуры Оренбуржья статьи, освещающие важные события об историко – культурном наследии нашего края с участием Абдулинского историко-краеведческого музея:
Муниципальные мероприятия:
     - открытие Стены Памяти;
      - открытие мемориальной  доски в честь увековечивания памяти героической 195 - й Новомосковской Краснознамённой стрелковой дивизии, формировавшейся на территории города Абдулино с октября 1941 г. по март 1942 годов.
      Выставки: 
     - персональная выставка абдулинского художника Фёдора Ивановича Зайцева «Талант. Мастерство. Вдохновение»;
    - «Плат узорный – Оренбургская жемчужина» в ходе областной акции Оренбургский пуховый платок.
    В рубрике «Музы вели в бой» представлены абдулинцы-участники ВОВ: композитор  Г.А. Вавилов, актёр и режиссер Е.В. Червяков, работники культуры - А.С. Галочкина и В.С. Валиев.
 В рамках проекта «Семь чудес Абдулинского края» на портале «Наш Урал» опубликованы материалы об истории и достопримечательностях Абдулино. 
В течение 2020 года работа музея освещалась в местных средствах массовой информации, печатались материалы о текущей работе учреждения и из фондов музея:
Газета «Малая родина» (№23 05.06.2020г.)
- «Интермузей-2020»;
Газета «Абдулинские просторы»:
- «Человек года. Работник культуры» Газета «Абдулинские просторы»(№36 10.09.2020г.);
- «Хранители истории»(№19 14.05.2020г.);
- «Слава и доблесть нашего края»(№9 05.03.2020г.);
-  Дни оренбургского пухового платка «Оренбургская жемчужина»(№37 17.09.2020г.).
По результатам конкурса «Моя родина-Оренбуржье», объявленного областной газетой «Оренбуржье», 10 июня 2020 года в ней опубликованы статьи победителей, среди которых статьи Абдулинского музея «Дом детской мечты» о многодетной семье Якуповых - участнице муниципального конкурса «Многодетная семья» и «Хранители знамени» о воссозданном знамени 195 стрелковой дивизии к 75 летию Победы в ВОВ.

В 2020 году в канун празднования Дня города состоялся конкурс «Человек года», в котором участвовали представители всех специальностей и квалификаций, достигшие значительных результатов в своей профессиональной деятельности в объявленном году. Победителем в номинации «Работник культуры 2020 года» стала Лилия Васильевна Карасева – директор Абдулинского историко-краеведческого музея.

       Директор МБУ «Музей»                      Карасева Л.В.


